Comment analyser des données avec le programme Ek@e

On va dans ce TD voir comment utiliser un logiciekcomme Excel pour analyser une enquéte
statistique. Il s’agira de voir les étapes nécesses pour construire un tableau.
Le tableau doit étre fait en fonction de I'hypothés que I'on cherche a tester.

Prenons ici un exemple.
Dans cet exemple, nous allons tester I'hypothésaste :
- en moyenne, les éléves de Seconde ont moinseditadg poche que les éleves de Premiére.

Comment vérifier cette hypothése ? Il s’agit d’étaln test a partir des données de I'enquéte lddiest
se résume simplement :
- si cette hypothese est vraie, alors la somme nmeye’argent de poche que pergoivent les éleves
de 2%est inférieure & la somme moyenne d’argent deepqale percoivent les éléves ¢& 1

Comment représenter simplement par un tableau ®sedtes valeurs. C’'est cela que nous allons

apprendre a faire.
Tout d’abord, il s’agit de sélectionner toutesdesnées du tableau. Puis, d’aller dans 'onDletnéesa

la commandd&apport de tableau croisé dynamique
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Assurez-vous que I'Assistant désormais ouvert lsieih configuré de la méme maniére que ci-dessous,
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Assurez-vous également que les données sélectmso@nt bien celles aux codages ci-dessous.
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C’est cette étape qui est la plus importante pbarsir la forme du tableau et pour tester I'hypgthé
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Il s’agit maintenant de cliquer sur les icones @itdret de les placer aux différents endroits sitdar le

tableau, comme avec I'exemple ci-dessous.
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Construisez votre rapport de bableau
croisé dynamique en Faisant glisser les
baoutons champs {a droite]) sur e
diagramme (& gauche).

Construisez votre rapport de tableau
croisé dynamigue en faisant glisser les
boutons champs (& droite) sur le
diagramme {& gauche).
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Que signifie ce tableau ?
- onva regarder le montant d’argent de poche)( a la place des données
- en fonction de la classe (8) en colonne
- et en fonction du fait de percevoir ou non degéat de poche (3) en ligne
FaitesOk puisTerminerpour voir le tableau apparaitre.

Quand le tableau est réalisé, il reste quelguesatip@s de vérification a faire. Sélectionnez tées
chiffres du tableau par un clic prolongé puis fite clic droit et ouvrez la cafarametres de champ.
La fenétre de droite s’ouvre alors.
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Cette fenétre est capitale. Elle vous permet de saiv quels chiffres vous avez dans le tableau.
Trois cas nous intéressent. Si vous choisissez :
- somme : vous obtenez la somme de toutes les valeamsrespondant a la case du tableau.
Cette option nous sera peu utile.
- nombre (ou NbVal): vous obtenez le nombre d’indidus correspondant & la case du
tableau. C’est a partir de ces nombres que vous poez calculer des_proportions
- moyenne : vous obtenez la moyenne de toutes leserak correspondant a la case du tableau.
C’est a partir de ces valeurs que vous pourrez test les hypotheses nécessitant un calcul de

moyenne
W de 3.2 Montant td he? [8.CI [ Exemple :
0yenne de J. ontant argent de poche . Llasse W= A _ N S1av
Tt EnEEEy <[premicre seconds Total Ici, \OI‘IS calculez la mopfe!me d'argent de poche de tous les €leves de
non 0 0 0 Premiére et de tous les éléves de Seconde.
Oui 5208333333 45,64705662| 4876767677 La ligne "oui" calcule la moyenne pour les seuls éléves qui ont de
Total 37.87675788 29,64615385] 3352777778

I'Argent de poche.
La ligne "total" calcule la moyenne pour tous les éléves, qu'ils aient ou

) non de l'argent de poche.
| Tableau croisé dynamique v X

Pour entrainement, refaites les manipulations pdéoées et obtenez le tableau.
Que peut-on dire quant a notre hypothése de départ

Faites de méme pour toutes les hypothéses propeseelsisse et notez bien les résultats. lls semviro
pour la 3™*séance de TD.



